

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации

Акуловой Надежды Александровны

**на тему: «ИСТОРИКО-ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ
ЦАРСКОСЕЛЬСКОГО УЕЗДА В XVIII – НАЧ. XX ВЕКА: ПРОБЛЕМЫ
ГРАДОСТРОИТЕЛЬНО-ЛАНДШАФТНОГО СОХРАНЕНИЯ И
РАЗВИТИЯ»**

представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

В представленном автореферате к диссертационному исследованию четко сформулированы цели и задачи исследования, обозначена актуальность темы и научная новизна, раскрыты основные положения, выносимые на защиту.

Значительный научный вклад автора заключается в создании методики исследования крупных и крупнейших исторических градостроительно-ландшафтных объектов, при создании которой учитывалась мировая практика исследований аналогичных по масштабам объектов таких как Версаль и Флоренция и т.п., а также исследований российских ученых.

Историческое наследие Санкт-Петербургской губернии в настоящее время является весьма уязвимым. Наблюдается процесс морального и физического старения как объектов, так и территорий в целом.

Сложность территории заключается так же в совмещении двух субъектов Санкт-Петербург и Ленинградская область, что накладывает определённые сложности в сохранении целостности территории и режимов использования. Современная система охраны наследия РФ имеет преимущественно «штучный» подход, не учитывающий столь плотные и крупные по территориям и разнообразию исторические ценные рукотворно-ландшафтные системы, в которых преобладают не только ландшафты (как в охраняемых ЮНЕСКО природных ландшафтах), но и объекты разной исторической значимости и функциональности. Отсутствует методология, позволяющая рассматривать разнокомпонентные крупномасштабные территории как единое целое во всех аспектах.

Достоинством исследования является практическая применимость для госорганов охраны культурного наследия РФ. Результаты исследования могут быть использованы в различных работах историко-градостроительного, историко-архитектурного, историко-культурного направлений, а также при выявлении и уточнении объектов культурного наследия, при разработке и уточнении достопримечательных мест, границ и зон охраны объектов культурного наследия, программ комплексного сохранения и использования исторически сформировавшейся целостной среды.

Богатая историей и исторически ценными характеристиками Ленинградская область нуждается в подобных исследовательских работах, которые будут иметь продолжение в практической плоскости сохранения исторических территорий.

Диссертация Акуловой Надежды Александровны «Историко-градостроительное развитие Царскосельского уезда в XVIII – нач. XX века: Проблемы градостроительно-ландшафтного сохранения и развития», представленная на соискание ученой степени кандидата архитектуры, является актуальным исследованием, оценивается положительно. Представленное исследование носит завершенный характер. Замечания отсутствуют.

Представленный автореферат Акуловой Надежды Александровны по теме: «Историко-градостроительное развитие Царскосельского уезда в XVIII – нач. XX века: проблемы градостроительно-ландшафтного сохранения и развития», соответствует требованиям паспорта научной специальности ВАК 2.1.11. «Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-культурного наследия», пункту 3 «Предпроектные историко-теоретические и научно-методические концептуальные разработки» и отвечает требованиям российского и международного законодательства, включая Федеральный закон от 25 июня 2002 г. № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», санкт-петербургское законодательство, в том числе Закон № 820-7 «О границах объединенных зон охраны объектов культурного наследия, расположенных на территории Санкт-Петербурга, режимах использования земель и требованиях к градостроительным регламентам в границах указанных зон» (с изменениями на 29 июля 2020 года). Работа соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Заместитель Председателя Правительства Ленинградской области – председатель комитета по сохранению культурного наследия

Цой Владимир Олегович

Тел.: +7 (812) 539-45-00

E-mail: okn@lenreg.ru

Адрес: 191311, Санкт-Петербург, улица Смольного, дом 3, литер А.



08.06.2022